

# 夏季消防安全大检查进行时

目前已督改火患近5000处,查封49处,拘留39人,一批单位被曝光

“

自今年夏季5月20日起,宁波市公安消防支队开启为期4个月的夏季消防安全大检查。

此次行动的重点是:人员密集场所、易燃易爆单位和文物古建筑三类火灾高危地点的消防隐患排查整治。消防支队支队长金红兵介绍说,除了夏季火灾隐患整治之外,此次行动还纳入了消防监督执法、公共消防设施和多种形式消防队伍建设、消防安全宣传等内容。

自活动部署开展以来,目前全市已检查单位6075家,发现隐患数4902处,督改隐患数4877处,临时查封49处,责令“三停”43家,拘留39人。

记者 石承承 张貽富  
通讯员 颜杰 /文  
通讯员 颜杰 /摄

”



志愿者检查消防安全隐患。

## 不愿再听到老百姓的哭声

去年11月29日凌晨1时许,慈溪市桥头镇桥三路德梅快餐店突发火灾,造成4人死亡,2人受伤。

为免悲剧再次发生,当地政府相关部门通过“联村包片”的方式开展“三合一、多合一”场所的专项整治行动,重点开展沿街店铺合用场所的整治,确定建成区桥三路、吴山南路“一横一纵”沿街店铺作为合用场所整治的重点攻坚区域。

整治工作开展以来,当地成立了三个实体工作组,从道路不同方向同步推进检查。区域内139家沿街店铺经营户都接受了一对一、面对面的整改指导。

整改过程中常遇到客观条件制约、经营户不配合等情况,工作组经常采用“圆桌夜谈”的形式,把经营户们叫到一起坐下来谈,通过面对面的交谈,动之以情,晓之以理。同时,考虑到经营户们的实际困难,工作组主动帮其联系落实专业的工程队进场施工,由于一些经营户有既要防火又要防盗的双重要求,工作组还根据经营户类型,场所实际情况等选择安装室外楼梯或金属爬梯,同步调整天网监控范围,尽可能使人民群众生命财产安全得到最大限度的保障。

“我们宁可听骂声,也不愿再听到老百姓的哭声,下一步我们将按照工作要求全面推进区域范围内的‘三合一、多合一’专项整治工作。”桥头镇一位负责人表示。

截至目前为止,慈溪市胜山镇、桥头镇共有的3108家合用场所,已完成整改2753家,通过验收2747家,验收率88.3%,关闭取缔后不再生产经营613家。

## 全市养老机构清查火患

今年5月25日晚,发生在河南鲁山老年公寓的火灾事故,共造成38人遇难6人受伤。为杜绝火灾隐患,自5月26日开始,我市消防、公安、民政、安监等部门,联合对全市养老院开展了安全隐患排查整治工作。

在镇海区,检查人员就灭火应急疏散预案是否制定,消防器材、设施是否完好有效,电器线路敷设是否符合要求等消防安全问题进行重点检查。

在大榭开发区颐养院,检查人员对发现的隐患,当场要求整改。“其实火灾隐患的出现,大部分是管理意识上的疏忽造成的,只要勤检查,常整改,多提醒,隐患就会越来越少。”检查人员介绍说。

检查组叮嘱颐养院管理人员,要教会老人们基本的用电、防火常识;对于记忆力不好,行动不便,常年卧床不起的老人要尽可能地安排专人照料,一旦发生意外,能够及时将他们疏散到安全地带。

据了解,目前,检查组已完成全市195家(公办125家、私营70家)登记在册养老机构的消防安全检查工作。

从排查结果看,火灾隐患主要集中在疏散指示标志和应急照明灯缺少或损坏、安全出口堆放杂物影响逃生、部分房间内电器线路敷设不规范、卧床吸烟、室内停放电动自行车等几个方面。

对检查出的火灾隐患,联合检查组提出了限时整改要求,并将实时跟进各单位整改落实工作。



金红兵支队长带队到养老院开展“六熟悉”。



消防志愿者到养老院宣传消防安全知识。

## 让全社会参与消防安全宣传

随着夏季来临,各地进入了火灾多发期,为更好地开展夏季消防宣传工作,让更多的人群受益,6月13日上午,宁波市公安消防支队与共建单位宁波大红鹰学院联合,组织学生消防志愿服务队走进鄞州高桥镇秀丰村养老院开展消防宣传活动,开启夏季志愿宣传新模式。

宁波市公安消防支队近年来一直致力于发动社会各界参与消防宣传的相关工作,开展了一系列具有特色的消防志愿者宣传活动,且深入人心。此次支队宣传科与大红鹰学院协调,前期对学校近百名学生志愿者进行了统一的消防知识授课,进一步加深志愿者自身对消防的认识,并使每个人都具备一定的消防安全知识的理论水平,从而达到将实际宣传效果准确化、最大化的目的。

一大早,参与此次宣传活动的15名学生消防志愿者小分队成员就早早地来到刚刚发生过鄞州“6.9”联升佳苑火灾的高桥镇,走进该镇秀丰村养老院,为老人们带去了不同寻常的“问候”。

“爷爷,您好!我是来自宁波大红鹰学院的学生,是来向您介绍消防知识,陪您聊聊天……”

“奶奶,早上好,您知道最近镇上着过大火吗?发生了火灾应该怎么做?”

……平日里安静的敬老院瞬间热闹起来,老人们也被学生志愿者们青春活力所感染,个个嘴角微微上扬,饶有兴致地听着一个一个“娃娃”们嘴里念叨着的消防常识。

“警官,我发现养老院2层的灭火器指针显示不达标!”一学生志愿者从2楼下楼向带队的消防人员说道。

原来,学生志愿者们在2楼向老人宣传时看见在走廊中的消防灭火器,并结合前期的授课知识对灭火器进行了检查,发现其不合格。在消防人员现场核实后,现场要求养老院管理人员尽快进行整改,管理人知情后对学生志愿者表示了感谢,并保证以后绝不会发生此类情况,定期对楼层消防设施进行检查。

除组织消防志愿者进村入户开展消防安全知识宣传外,宁波市公安消防支队还在全市各地消防队站每月对外开放3次,防灾体验馆、消防科普教育基地每月组织群众参观体验2次,消防宣传车每周开展流动宣传2次,接受群众参观体验。并深入开展消防宣传“七进”工作,推动中小学消防知识进教材和课时教学,大学在新生军训中开展消防知识与技能教学。